Kreisarchiv Nordfriesland

Amtsbezirk und Amt Hattstedt

erstellt 1997

INHALT

Vorwort		i
01. Allger	meine Verwaltungsaufgaben	
	01.01. Protokolle des Amtes und der Gemeinden	1
	01.02. Briefjournale	1
	01.03. Personalverwaltung	3
	01.04. Verfassung und Behördenaufbau	3
	01.05. Allgemeine Verwaltung	4
02. Siche	rheit und Ordnung	
	02.01. Wahlen	6
	02.02. Meldewesen, Personalausweise, Staatsangehörigkeit	7
	02.03. Vereine, Versammlungen, Sammlungen und Lotterien	7
	02.04. Wohnraumbewirtschaftung	8
	02.05. Preisüberwachung	9
	02.06. Jagd-, Fischerei-, Feldaufsicht, Viehseuchen	10
	02.07. Verschiedenes	10
03. Kasse	en- und Finanzwesen	
	03.01. Haushaltssatzungen und -pläne des Amtes und der Gemeinden	11
	03.02. Steuern und Abgaben	13
	03.03. Kasse	13
	03.04. Liegenschaften	14
	03.05. Haushalts- und Finanzwesen	14

04. Schulen und Kulturpflege	16
05. Wirtschaft- und Landwirtschaft	19
06. Bauverwaltung	22
07. Straßen und Wegewesen	29
08. Feuerwehr	30
09. Sozial- und Jugendwesen	31
10. Standesamt	35

Vorwort

Der 1889 gebildete Amtsbezirk umfaßte die Gemeinden Hattstedt (Ortschaften Hattstedt, Hattstedtermarsch, Horstedt und Wobbenbüll), Olderup (Ortschaften Olderup und Arlewatt) und Schobüll (Ortschaften Halebüll, Hockensbüll, Lund und Schobüll) (Amtsblatt 1889, S. 428).

Laut Beschluß des Kreistages des Kreises Husum vom 19.2.1948 wurden die Amtsbezirke mit Wirkung vom 31. März 1948 aufgelöst. Mit Wirkung vom 1. April wurde die Kirchspielslandgemeinde Hattstedt mit den Gemeinden Hattstedt, Schobüll, Wobbenbüll, Hattstedtermarsch, Horstedt, Arlewatt und Olderup gebildet. Auf Antrag der Kirchspielslandgemeinde wurde die Bezeichnung vom Kreisausschuß des Kreises Husum in der Sitzung vom 26.8.1948 in Amt umbenannt.

Der vorliegende Bestand umfaßt die Akten des Amtsbezirks und des Amtes Hattstedt, die Akten der amtsangehörigen Gemeinden und Dorfschaften befinden sich in folgenden Abteilungen des Kreisarchivs:

D9 Hattstedtermarsch D25 Schobüll D29 Olderup D45 Horstedt D72 Hattstedt

D73 Wobbenbüll

Von besonderem Interesse für Genealogen ist außerdem ist die Aufarbeitung von Grulich, Familien und Einwohner im Kirchspiel Hattstedt, 16.-18. Jahrhundert (P/12).

Der Bestand des Amtes gelangte im Dezember 1977 in das Kreisarchiv (Acc. 82). Im Zuge der Einarbeitung in den PC wurde der Bestand im September 1997 neu verzeichnet. Dabei wurde in einem umfangreichen Maß Akten vernichtet, da die erste Verzeichnung nur sehr oberflächlich erfolgt war. Zahlreiche Akten erhielten deshalb neue Aktennummern.

Husum, im Oktober 1997

01. Allgemeine Verwaltungsaufgaben

C10 - 42

Briefjournal des Amts Hattstedt

01.01. Protokolle des Amtes und der Gemeinden

C10 - 26 Protokolle der Sitzungen des Amtsausschusses Hattstedt	1889 - 1961
C10 - 23 Protokolle der Sitzungen des Amtsausschusses Hattstedt	1962 - 1972
C10 - 20 Protokolle der Sitzungen des Bauausschusses der Gemeinde Hattstedt	1970 - 1974
C10 - 21 Protokolle der Sitzungen des Kultur- und Sportausschusses der Gemeinde	1970 - 1975 Hattstedt
C10 - 19 Protokolle der Sitzungen des Finanzausschusses der Gemeinde Hattstedt	1970 - 1977
C10 - 18 Protokolle der Sitzungen des Finanzausschusses der Gemeinde Hattstedt	1977 - 1981
01.02. Briefjournale	
C10 - 35 Briefjournal des Amts Hattstedt	1935 - 1936

1936 - 1937

C10 - 33 Briefjournal (Geheim) des Amts Hattstedt	1936 -	1945
C10 - 34 Briefjournal des Amts Hattstedt		1937
C10 - 2 Briefjournal des Amt Hattstedt		1938
C10 - 40 Briefjournal des Amts Hattstedt	1938 -	1939
C10 - 44 Briefjournal des Amts Hattstedt		1939
C10 - 50 Briefjournal des Amts Hattstedt	1939 -	1941
C10 - 29 Briefjournal des Amts Hattstedt	1941 -	1942
C10 - 31 Briefjournal des Amts Hattstedt	1942 -	1943
C10 - 27 Briefjournal des Amts Hattstedt	1945 -	1946
C10 - 28 Briefjournal des Amts Hattstedt	1946 -	1948

01.03. Personalverwaltung

C10 - 143 1949 - 1958

Personalverwaltung, allg.

enthält u.a.: Dienstanweisung für das Amt Hattstedt, 1954; Statistik der Versorgungsausgleichskasse der Kommunalverbände Schleswig-Holstein, 1954; Personalstandserhebung Amt Hattstedt, 1953

C10 - 106 1953 - 1962

Personalverwaltung

enthält u.a.: Personalakten Erich Jöhnk, Ingeborg Andresen, Barbara Nettig; Personalstandsnachweisung, 1962; Übersicht über die bei den Ämtern des Kreises Husum tätigen Beamten, Angestellten und Lehrlinge, 1962

C10 - 243

Personalverwaltung, Verfügungen und Bestimmungen

C10 - 212 1961 - 1963

Personalverwaltung, Verfügungen und Bestimmungen

01.04. Verfassung und Behördenaufbau

C10 - 192 1948 - 1965

Verwaltungsgebührenordnung des Amtes Hattstedt

C10 - 205 1949 - 1956

Verfassung und Behördenaufbau

enthält u.a.: Genehmigungen von Haushaltssatzungen; Leitsätze zur wirtschaftlichen Entwicklung der Landkreise; Verwaltunspersonal der Ämter des Kreises Husum nach dem Stand vom 1.4.1951; Satzung über die Benutzung des Schüttkobens und die dafür zu entrichtenden Gebühren sowie über die Hebung von Gebühren für die Feldhüter in der Gemeinde Olderup, 1950; Vorläufige Ordnung über Aufbau und Tätigkeit des Amtsausschusses des Amtes Hattstedt

C10 - 99 1950 - 1964

Organisation, Satzungen, Dienstanweisungen

enthält u.a.: Personalstandsnachweisung 1963; 1. Nachtragshaushaltssatzung Amt Hattstedt für 1955, Gemeinde Hattstedt für 1955; Haushaltssatzungen 1954; Dienstanweisung für die Amtsverwaltung des Amtes Hattstedt, 1953; Geschäftsordnung des Amtes Hattstedt, 1952

C10 - 79 1956 - 1965

Verfassung und Behördenaufbau

enthält u.a.: Verzeichnisse der Amtmänner des Amts Hattstedt und der Bürgermeister seit 1930, 1960; Geschäftsordnung des Amtsausschusses Hattstedt, 1951; Dienstanweisung für die Amtsverwaltung des Amtes Hattstedt, 1953; Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Hattstedt für 1956 und des Amts Hattstedt für 1955, 1956

01.05. Allgemeine Verwaltung

C10 - 89 1945 - 1964

Regulierung von Kriegs- und Besatzungsschäden sowie Manöverschäden

C10 - 16 1945 - 1966

Leumundszeugnisse und andere Angelegenheiten politischer und polizeilicher Art

enthält u.a.: Verzeichnis der SA-Männer, 1945; Zeugnisse für die Lehrer Peter Kjär und Carsten Johnsen, 1945, für den Bürgermeister der Hattstedtermarsch und Ortsgruppenleiter der NSDAP Carl Paysen, 1947, für den Bürgermeister von Olderup und Ortsgruppenleiter der NSDAP Johannes Nöhren, 1947, für den Amtsvorsteher und Ortsgruppenleiter der NSDAP in Hattstedt Thomas Hansen, 1947

C10 - 54 1946 - 1964

Naturschutz, Landschaftsschutz

enthält u.a.: Mitteilung über vorhandene und abgetragene Grabhügel im Amtsbereich Hattstedt, 1957; Verordnung zum Schutze eines Landschaftsteiles im Kreis Husum vom 18.10.1954 (Nordstrander Damm, Halebüll, Schobüll, Hockensbüll); Karte Landschaftsgebiet Schobüller Berg

C10 - 146 1946 - 1965

Schöffen, Geschworene und Schiedsmänner

C10 - 94 1947 - 1963

Wahl von Schiedsmännern, Distrikttaxatoren und Sparkassenschätzern

C10 - 72 1947 - 1965

Denk- und Ehrenmäler

enthält u.a.: Verzeichnis der Soldatengräber, 1949

C10 - 53 1949 - 1958

Inventarverzeichnisse der Amtsverwaltung Hattstedt

C10 - 76 1950 - 1954

Volkszählung, Bundesadressbuch

enthält u.a.: Gemeindebogen der Volkszählung Gemeinden Schobüll, Hattstedtermarsch, Hattstedt, Horstedt, Wobbenbüll

C10 - 109 1950 - 1956

Landgemeindeverband

enthält v.a.: Satzung für den Kreisverband des Kreises Husum im Verbande Schleswig-Holsteinischer Landgemeinden; Sitzungsprotokolle des Kreisverbandes Husum

C10 - 75

Inventar der Schulen und Feuerwehren im Amtsbezirk

C10 - 97 1956 - 1960

Hand- und Spanndienste

enthält u.a.: Satzung über die Leistung von Naturaldiensten für die Gemeinde Olderup, 1955; Satzung über die Leistung von Naturaldiensten für die Gemeinde Arlewatt, 1959

C10 - 69 1958

Ortsfernsprechnetz Hattstedt

enthält: 2 Führungspläne

C10 - 169 1961

Volkszählung

enthält u.a.: Zählbezirkslisten

C10 - 195 1962 - 1963

Sturmflut 1962

C10 - 115

Inventarverzeichnisse der Jens-Iwersen-Schule mit Turnhalle

C10 - 177 1979

Findbuch zum Bestand Amt Hattstedt

02. Sicherheit und Ordnung

02.01. Wahlen

C10 - 215

Wahlsachen

enthält u.a.: Nachrücken von Listenbewerbern

C10 - 197 1954 - 1963

Wahlsachen

enthält u.a.: Gemeindestatistik Kreis Husum, Landtags-, Gemeinde-, Kreis- und Bundestagswahlen 1947-1950; Repräsentative Wahlstatistik Landtagswahl 1962, Wahlbeteiligung nach Geschlecht und Geburtsjahrgruppen, Gemeinde Hattstedt; Verteilung der Stimmen auf die unmittelbaren Bewerber, Gemeindewahl 1962 in der Gemeinde Hattstedt; Aufstellung über die Zusammensetzung des Amtsausschusses, 1959; Bekanntmachung der Gemeindewahlergebnisse 1959, Gemeinde Hattstedt; Wahlniederschrift für die Wahl zum Schleswig-Holsteinischen Landtag 1954, Gemeinden Olderup und Arlewatt

C10 - 194 1955

Kommunalwahlen 1955, Gemeinde Horstedt

C10 - 140 1959 - 1963

Kommunalwahl 1959 in den amtsangehörigen Gemeinden

enthält auch: Nachrücken von Listenbewerbern

C10 - 191 1961 - 1965

Kommunalwahlen 1962

enthält auch: Nachrücken von Listenbewerbern **2 Bde**.

C10 - 189 1965 - 1968

Kommunalwahlen 1966

enthält auch: Nachrücken von Listenbewerbern

C10 - 202 1970

Kommunalwahlen 1970

C10 - 199 1970 - 1971

Kommunalwahlen 1970, Gemeinde Hattstedt

C10 - 200 Kommunalwahlen 1970, Gemeinde Schobüll	1970 - 1971
C10 - 193 Bundestagswahl 1972	1972
02.02. Meldewesen, Personalausweise, Staatsangehörigkeit	
C10 - 207 Personalausweise enthält u.a.: abgelaufene Personalausweise und Paß	1950 - 1957
C10 - 127 Meldewesen, allg.	1950 - 1964
C10 - 133 Staatsangehörigkeit	1950 - 1964
02.03. Vereine, Versammlungen, Sammlungen und Lotterien	
C10 - 108 Veranstaltungen	1949 - 1950
C10 - 213 Haus- und Straßensammlungen	1950 - 1953
C10 - 173 Vereine und Versammlungen enthält u.a.: Satzung der bäuerlichen Krankenkasse für den Amtsbezirk Hattstedt, 1939 enthält auch: Schulungslehrgänge für kommunale Bedienstete, 1955	1939, 1950 - 1964

C10 - 113 Sammlungen und Lotterien	1953 - 1956
C10 - 117 Sammlungen und Lotterien	1955 - 1959
C10 - 136 Veranstaltungen	1959 - 1965
C10 - 110 Sammlungen und Lotterien	1960 - 1963
C10 - 196 Sammlungen und Lotterien	1963 - 1965
00.04 Welmonial and total affirm	
02.04. Wohnraumbewirtschaftung	
C10 - 61 Wohnraumbewirtschaftung	1949 - 1952
C10 - 61	1949 - 1952 1949 - 1965
C10 - 61 Wohnraumbewirtschaftung C10 - 147 Wohnraumbewirtschaftung	
C10 - 61 Wohnraumbewirtschaftung C10 - 147 Wohnraumbewirtschaftung 2 Bde. C10 - 85	1949 - 1965

C10 - 60 Wohnraumbewirtschaftung	1950 - 1961
C10 - 59 Wohnungsakte Schobüll	1951 - 1961
C10 - 87 Wohnungsakte Hattstedt	1952 - 1956

02.05. Preisüberwachung

C10 - 116	1950 - 1961
Mietpreisüberwachung	

C10 - 222 1950 - 1952, 1964 Handel und Preisüberwachung

02.06. Jagd-, Fischerei-, Feldaufsicht, Viehseuchen

C10 - 58 1949 - 1961

Feld- und Forstaufsicht

enthält u.a.: Satzung über die Benutzung des Schüttkobens und die dafür zu entrichtenden Gebühren sowie über die Hebung von Gebühren für den Feldhüter in der Gemeinde Olderup, 1950

C10 - 221 1950 - 1957

Viehseuchen

enthält u.a.: Verzeichnisse der am 3.12.1951 und 4.6.1951 vorhanden gewesenen Rinder; Viehseuchenpolizeiliche Anordnung zum Schutz gegen die Ausbreitung der im Kreis Husum ausgebrochenen Maul- und Klauenseuche, 1951

C10 - 242 Jagd-, Fischerei-, Feldaufsicht C10 - 220 Viehseuchen

C10 - 241 1961 - 1965

Jagd-, Fischerei-, Feldaufsicht

enthält u.a.: Angebot zur Errichtung einer Müllabfuhr in Hattstedt, 1965; Satzung über die Benutzung des Schüttkobens und die dafür entrichtenden Gebühren in der Gemeinde Hattstedtermarsch, 1961

02.07. Verschiedenes

C10 - 39 1889 - 1946

Nachweisung der gerichtlich bestraften Personen

C10 - 11 1904 - 1938

Brandstättenreinigung

enthält v.a.: Rechnung über die Reinigung der Brandstätten, 1904-1933

C10 - 67 1944 - 1961

Volksbund Deutscher Kriegsgräberfürsorge, Ortsgruppe Hattstedt; Kriegsgräber alliierter Soldaten enthält u.a.: Kriegsgräberliste Gemeinde Olderup

C10 - 217 1948 - 1961

Wasserwirtschaftliche Angelegenheiten

C10 - 80 1948 - 1964

Kleingärten

C10 - 81 1949 - 1964

Versteigerungsangelegenheiten

enthält u.a.: Bestellungsurkunde für Versteigerer Ferdinand Boysen, 1953

C10 - 77 1950 - 1965

Friedhofs- und Kirchensachen

03. Kassen- und Finanzwesen

03.01. Haushaltssatzungen und -pläne des Amtes und der Gemeinden

C10 - 163 Haushaltsakten Amt Hattstedt und amtsangehörige Gemeinden enthält v.a.: Haushaltsgenehmigungen	1958 - 1959
C10 - 130 Haushaltssachen Amt Hattstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 134 Haushaltssachen Amt Hattstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1968 - 1974
C10 - 138 Haushaltssachen Gemeinde Arlewatt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 142 Haushaltssachen Gemeinde Arlewatt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1968 - 1974
C10 - 137 Haushaltssachen Gemeinde Hattstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 123 Haushaltssachen Gemeinde Hattstedtermarsch enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1957 - 1968
C10 - 144 Haushaltssachen Gemeinde Hattstedtermarsch enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1968 - 1974

C10 - 122 Haushaltssachen Gemeinde Horstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1968
C10 - 182 Haushaltssachen Gemeinde Horstedt enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1968 - 1974
C10 - 121 Haushaltssachen Gemeinde Olderup enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 92 Haushaltssachen der Gemeinde Olderup enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1968 - 1974
C10 - 139 Haushaltssachen Gemeinde Schobüll enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 149 Haushaltssachen Gemeinde Schobüll enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1969 - 1974
C10 - 129 Haushaltssachen Gemeinde Wobbenbüll enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1959 - 1969
C10 - 181 Haushaltssachen Gemeinde Wobbenbüll enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1969 - 1974

03.02. Steuern und Abgaben

C10 - 25 um 1946

Grundbuchauszüge, Aufstellung der Grundeigentümer

enthält v.a.: Flächenverzeichnis Hattstedtermarsch; Grundbuchauszug Hattstedtermarsch; Register der Mutterrolle der Gemeinde Hattstedt; Verzeichnis der bebauten Grundstücke in der Gemeinde Hattstedt; Aufstellung der Grundeigentümer in der Gemeinde Arlewatt; Aufstellung der Grundeigentümer in der Gemeinde Olderup

03.03. Kasse

C10 - 46 Ausgabe-Journal der Amtskasse Hattstedt	1889 - 1926
C10 - 38 Einnahme-Journal des Amtes Hattstedt	1889 - 1939
C10 - 12 Cassa-Buch des Amtsbezirks Hattstedt	1901 - 1934
C10 - 51 Ausgabe-Journal Amt Hattstedt	1926 - 1939
C10 - 256 Schlußabrechnung Schulneubau Hattstedtermarsch und Horstedt	1959, 1961

03.04. Liegenschaften

C10 - 190 1931 - 1964

Grundstückssachen der Gemeinde Hattstedt

enthält v.a.: Grundstückskaufverträge der Gemeinde Siehe Bestand C10, Signatur 203

C10 - 47 1955 - 1956

Schulverkauf Gemeinde Hattstedt an Heinrich Carstensen

C10 - 68 1959 - 1959

Grundstücksveräußerung Gemeinde Horstedt

C10 - 209 1960 - 1963

Wohnungsbau Alte Schule Horstedt

enthält u.a.: Bauzeichnungen

03.05. Haushalts- und Finanzwesen

C10 - 101 (1932) 1948 - 1966

Auseinandersetzung Kirchspielslandgemeinde ./. Kreissparkasse

enthält u.a.: Dienstleistungszeugnis des Sparkassendirektors Frahm, 1945; Bericht über die ehemalige Spar- und Leihkasse Hattstedt, 1948; Satzung der Spar- und Leihkasse der Gemeinde Hattstedt, 1932

C10 - 188 1957 - 1969

Finanz- und Steuerverwaltung, allg.

enthält u.a.: Rundbriefe des Fachverbandes der Kommunalrentmeister Landesverband Schleswig-Holstein

C10 - 237 um 1960

Vermögensbuchführung in den Ämtern

C10 - 174 1960 - 1974

Finanzausgleich

C10 - 131 1961 - 1968

Finanzausgleichsgesetz, Haushaltserlasse, Rücklagenbestimmungen, Haushaltspläne, allg.

C10 - 98 1966 - 1972

Genehmigung von Haushaltsüberschreitungen

C10 - 141 1969 - 1974

Haushaltswesen

enthält u.a.: Finanzplanung der Gemeinden und Gemeindeverbände; Finanzausgleich; Haushaltsplan für den Kindergarten Hattstedt der ev.-luth. Kirchengemeinde für 1973; Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Amtes Treene und des Amtes Karrharde für 1972; Die Haushaltsrechnungen der Ämter und amtsangehörigen Gemeinden 1967 (Statistische Berichte des Statistischen Landesamtes)

C10 - 186 1971 - 1976

Schuldenstandsstatistik der Gemeinden, Statistik der Gemeindefinanzen

C10 - 17 1975 - 1978

Finanzausgleich

04. Schulen und Kulturpflege

C10 - 114 1949 - 1957

Schulbau Hattstedt

enthält v.a.: Haushaltssachbuch; Abrechnung des Schulbauvorhabens; Bauzeichnungen, Baubeschreibung

C10 - 180 1949 - 1958

Schulneubau Hattstedt

enthält u.a.: Grundstückstauschvertrag zwischen der Gemeinde Hattstedt und dem Gastwirt Hans Clausen, 1950, sowie dem Gastwirt Christiansen, 1950; Bauzeichnungen, 1949

C10 - 55 1949 - 1964

Berufsschule Hattstedt und Olderup

enthält u.a.: Verzeichnisse der schulentlassenen Kinder mit Angabe der Lehrstelle

C10 - 56 1949 - 1965

Schulwesen

enthält u.a.: Gastschulverhältnisse zwischen der Stadt Husum und den amtsangehörigen Gemeinden

C10 - 78 1950 - 1956

Schulwesen

C10 - 63 1950 - 1965

Heimatpflege

enthält u.a.: Bericht über den Verlauf der Fremdenverkehrssaison 1964; Verzeichnis der Pensionsmöglichkeiten im Amtsbezirk Hattstedt

C10 - 64 1950 - 1965

Kulturpflege und öffentliche Veranstaltungen

enthält u.a.: Verzeichnis der Privatquartiere und Gastwirtschaften im Amtsbereich

C10 - 120 1951 - 1964

Sportanlagen, Schwimmbäder, Badestellen

enthält u.a.: Bestandsermittlung über Erholungs-, Spiel- und Sportanlagen, 1960; Bestandserhebung über Turn- und Sportstätten, 1956

C10 - 231 1952 - 1956

Schulneubau Olderup

enthält u.a.: Abrechnung; Grundstückstauschvertrag Gemeinde Olderup ./. Johannes Forthmann, 1952

C10 - 235

Bundessängertreffen am 7. Juni 1953 in Hattstedt

enthält u.a.: Programmheft

C10 - 227 1953 - 1957

Schulbau Olderup

enthält u.a.: Gesamtkostenzusammenstellung, 1955; Bauzeichnungen

C10 - 239 1954

Schulbau Olderup: Beschaffung von Möbeln, Beleuchtung etc.

enthält u.a.: Kataloge von Schulmöbeln

C10 - 179 1954 - 1955

Schulneubau Hattstedt

enthält: Beschaffung von Schulmöbeln mit Katalogen und Lampen; Sonstiges

C10 - 124 1956

Bau der Lehrerwohnung in Olderup, Finanzielles

C10 - 178 Schulneubau Hattstedt enthält v.a.: Auftragsvergabe	1954 - 1960
C10 - 100 Volksschulwesen enthält u.a.: Postkarte der Büromöbelausstellung F. Thomsen & Sohn, Flensburg, um 1960	1954 - 1962
C10 - 206 Schulbau Horstedt enthält u.a.: Bauzeichnungen	1955 - 1960
C10 - 214 Lehrerwohnungsbau Horstedt, Finanzierung enthält u.a.: Bauzeichnungen	1955 - 1960
C10 - 45 Kostenberechnung Lehrerwohnungsbau Olderup	1956 - 1957
C10 - 126 Schulneubau Horstedt enthält u.a.: Bauzeichnungen von Schule und Lehrerwohnungen	1956 - 1960
C10 - 83 Bauakte Schulbau Hattstedtermarsch enthält v.a.: Bauzeichnungen	1957
C10 - 172 Schlußabrechnung Neubau Schule Hattstedt enthält u.a.: Bauzeichnungen, 1954	(1954) 1957
C10 - 125 Bauakte Schulneubau Hattstedtermarsch enthält u.a.: Auftragsbestätigungen	1957 - 1959
C10 - 236 Bau der Schule in Schobüll enthält u.a.: Bauzeichnungen	1960 - 1963

Neubau der Schule in Schobüll enthält u.a.: Bauzeichnung, Statische Berechnung	
C10 - 232 Schulbauvorhaben Dörfergemeinschaftsschule Hattstedt enthält u.a.: Bauzeichnung; Grundstückstauschvertrag Ketel Lorenzen ./. Gemeinde Hattstedt, 1963	1961 - 1967
C10 - 57 Schulwesen enthält u.a.: Grundriß des Erdgeschosses der Schule Hattstedtermarsch, 1957	1962 - 1965
C10 - 233 Schulbauvorhaben Dörfergemeinschaftsschule Hattstedt enthält v.a.: Bauzeichnungen	1963 - 1964
C10 - 224 Bauantrag Dörfergemeinschaftsschule Hattstedt enthält v.a.: Bauzeichnungen	1964
C10 - 22 Protokolle der Sitzungen des Schulverbandes der Gemeinden Hattstedt und Wo	1966 - 1971 bbenbüll
C10 - 145 Haushaltssachen Schulverband Hattstedt-Wobbenbüll enthält v.a.: Haushaltssatzungen und -pläne	1966 - 1974
C10 - 183 Bau eines Lehrschwimmbeckens für den Schulverband Hattstedt-Wobbenbüll enthält u.a.: Bauzeichnungen	1969 - 1970
05. Wirtschaft- und Landwirtschaft	
C10 - 118 Körung enthält u.a.: Körordnung, 1927, 1936	1922 - 1964

C10 - 208

C10 - 158
Wandergewerbescheine

C10 - 198
Aufforstung der Hattstedterheide

C10 - 160
Gewerbebetriebe
enthält u.a.: Katasterblätter/Betriebsblätter

C10 - 156 1946 - 1956 (1964 - 1965)

Verzeichnis der Gewerbeanmeldungen im Amt Hattstedt

enthält auch: Mitteilungen über Gewerbeanmeldungen, 1964-1965

C10 - 157 1947 - 1965

Gewerbeabmeldungsvordrucke

enthält auch: einige Gewerbeanmeldungsvordrucke

C10 - 8 1949 - 1950

Landwirtschaftliche Betriebszählung, Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll

enthält u.a.: Betriebsbogen, Grundkarten

C10 - 65 1949 - 1956

Schankerlaubnisurkunden, Kleinhandel mit Branntwein

enthält u.a.: Bauzeichnung des Hockensbüller Kruges von 1938 mit Foto; Grundriß der Gastwirtschaft von Lorenz Paulsen, Arlewatt, 1954; Grundriß des Ladens von Kaufmann Alfred Lüneburg, Hattstedt, 1953; Grundriß vom Haus des Kaufmanns Wilhelm Friedrichsen, Schobüll, 1949; Grundriß des Ladens von Walter Rathmann, Horstedt, 1950

C10 - 201 1949 - 1956

Schädlings-Bekämpfung, allg.

C10 - 161 1949 - 1965

Handel und Gewerbe, allg.

enthält auch: Betriebsblätter, 1952-1954

C10 - 184 1950 - 1962

Fremdenverkehrsstatistik Gemeinde Schobüll

Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält u.a.: Betriebsbogen	
C10 - 10 Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält u.a.: Betriebsbogen, Grundkarten	1951 - 1952
C10 - 257 Verzeichnis der land- und forstwirtschaftlichen Bet Nebenbetriebe, Gemeinde Wobbenbüll	1952 - 1961 riebe einschließlich der mitversicher
C10 - 13 Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält v.a.: Hilfslisten	1953
C10 - 3 Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält v.a.: Hilfsliste	1954
C10 - 4 Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält v.a.: Hilfsliste, Betriebsbogen	1955
C10 - 7 Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll enthält v.a.: Veränderungslisten	1955
C10 - 66 Krabbendarre Horstedt enthält v.a.: Ableitung von Abwässern	1955 - 1957
C10 - 119 Schankgenehmigungen, Kleinhandel mit Spirituosen enthält u.a.: Grundriß der Gastwirtschaft in Olderup, 1963; Grundriß des Lader Jens Lorenzen in Horstedt, 1963; Bauzeichnung zum Gaststubeneinbau für Wilh	

C10 - 9

C10 - 5 1956

Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll

enthält v.a.: Hilfsliste, Betriebsbogen

C10 - 211 1956 - 1963

Erlaubnisurkunden

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Anbau einer Toilettenanlage an die Schenkwirtschaft von Carl Carstensen, Bohnenkamp, 1961; Grundriß zwecks Flächenberechnung des Pensionshauses Friesenheim in Schobüll, 1957; Bauzeichnung zum Wohnungsbau für Jeschke in Schobüll, 1957; Skizzen von Verkäufsräumen

C10 - 6 1957

Bodenbenutzungserhebung Wobbenbüll

enthält v.a.: Hilfsliste, Betriebsbogen

C10 - 187 1959 - 1964

Bodenbenutzungserhebung Gemeinde Hattstedt

enthält v.a.: Austauschlisten, 1959; Grundkarten, 1959

C10 - 210 1960 - 1960

Handel und Gewerbe, allg. Schriftwechsel

enthält u.a.: Verzeichnis der Handwerksbetriebe, der Einzelhandelsgeschäfte, der ambulanten Händler und Wandergewerbetreibenden, 1951, Gemeinden Hattstedt, Horstedt, Schobüll, Arlewatt, Hattstedtermarsch, Olderup

C10 - 164 1964

Fremdenverkehrsstatistik Gemeinde Schobüll Siehe Bestand C10, Signatur 63

06. Bauverwaltung

C10 - 41 1908 - 1954

Nachweisung der erteilten Bauerlaubnisscheine

C10 - 223 1922 - 1924

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Bau eines Stalles für Heinrich Hansen, Horstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wirtschaftsgebäudes für Heinrich Görissen, Olderup; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für Heinrich Jess, Horstedtfeld, und Hans Siegfried, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Armenhauses für die Gemeinde Schobüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses nebst Schlachthauses für Heinrich Hansen und Carl Carstensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Jens Thomsen, Hattstedt; Bauzeichnung zu einem Anbau für Lorenz Petersen, Arlewattfeld; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Stallgebäudes für August Söncksen, Hattstedt; Bauzeichnung zu einem Um- und Anbau am Stallgebäude des Gastwirts Petersen, Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Stallgebäudes für Peter Ahrendsen, Arlewatt; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für Friedrich Schleth, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Thomas Thomsen, Heidacker; Bauzeichnung zum Umbau am Haus von G. Brandt, Lund; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses mit Stallung für Heinrich Volquardsen, Kornmaas; Bauzeichnungen zum Bau von Backhäusern

C10 - 230 Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Paul Büttner, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnund Stallgebäudes für Johann Sierk, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Erwin Jensen, Olderupfeld,
Bernhard Nissen, Hattstedt, Peter Christian Feddersen, Horstedtfeld, Wilhelm Palnau, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau an das
Wohnhaus für Johannes Feddersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Marie
Albertsen, Sterdebüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Thomas Feddersen, Schobüll, H. Willers, Hockensbüll;
Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Carl Ketelsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Umbau des Schulzeschen Wohnund Wirtschaftsgebäudes, Hattstedtermarsch; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Hermann Rudolf, Hattstedt;
Bauzeichnung zum Umbau der Gastwirtschaft für Herm. Behrens, Schobüll; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für F.
Danielsen, Hattstedtermarsch, für Peter Carstensen, Ruhetal; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für den Kampfgenossenund Kriegerverein zu Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus für Peter Jensen, Ellerbüll; Bauzeichnung zum Umbau
des Wohnhauses für Thomas Ingwersen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Jens Jensen, Olderup, für
Adolf Ahrendsen, Arlewatt

C10 - 48 1926 - 1928

Baukonsense (Bauscheine 480-439)

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Volgu. I. Petersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau an das Wohnhaus von Bernhard Thomsen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Neubau des abgebrannten Hauses von Emil Schamborski, Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für R.C. Reimers, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Joh. Feddersen, Halebüll; Bauzeichnung einer Transformatorstation; Bauzeichnung einer Räucherkammer für Martin Edleffsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Friedr. Feddersen, Kronenburg; Bauzeichnung der Bedürfnisanstalt der Kirche zu Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau an der Schmiede von Johann Carstensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Konrad Nickelsen, Arlewatt; Bauzeichnung zum Anbau für Matth. Clausen, Olderup; Bauzeichnung zu einem Anbau für Sönke Martensen, Olderupfeld; Bauzeichnung zum Umbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Thomas Ingwersen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Anbau am Stallgebäude der Witwe Christiansen, Arlewatt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Herrn Witthöft, Horstedt; Bauzeichnung zum Stallanbau für Ferdinand Feddersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Max Feddersen, Hattstedt; Bauzeichnung der Waldschule Behnkehöhe, Schobüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Max Albertsen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Stallanbau für Lorenz Lorenzen, Drift; Bauzeichnung zu einem Wohnhaus für Max Kohnert, Horstedtfeld, Friedrich Levsen, Ostermarsch; Bauzeichnung zu einem Anbau für Mathias Thomsen, Horstedt, Johannes A. Hansen, Hattstedt, Ferdinand Boysen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Jens Brodersen, Horstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Feuerungs- und Aufenthaltsraums auf dem Bahnhof Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Schuppens der Spar- und Darlehnskasse in Hattstedt; Bauzeichnung zum Stallanbau für Peter Carstens, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau für Andres Andresen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Geschäftshauses für Peter Wolbersen, Hattstedt

C10 - 216 1928 - 1930

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Paul Paulsen, Herstum; Bauzeichnung zum Anbau am Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Hinrich Jesse, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Christian Melchert, Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Ankleide-Häuschens am Strand bei Halebüll; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus von Fer. Albertsen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Wilhelm Kiehne, Olderupfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Lorenz Hansen, Halebüll; Bauzeichnung zum Umbau der Durchfahrt zu einem Speisesaal sowie Vergrößerung der Veranda für Gasthofbesitzer Behrens, Schobüll; Bauzeichnung zu Neubau eines Wohnhauses für Hans Sass, Halebüll; Bauzeichnung zum Anbau am Fabrikgebäude der Gebr. Hansen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Jens Carstensen, Wobbenbüll, und Johannes Baggendorf, Hattstedt; Bauzeichnung zum Umbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Heinrich Wolbertsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Ernst Lehmann, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Max Hansen, Hattstedt; Bauzeichnung zur Vergrößerung des Wohngebäudes von Herrn Lensch, Schobüll; Bauzeichnungen für Ställe und Schuppen

C10 - 37 1930

Baukonsense (Bauscheine 601-646)

enthält v.a.: Bauzeichnung zum Wohnungsanbau für Johannes Jessen, Schobüll, Heinrich Jessen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Umbau am Wohn- und Stallgebäude für Alfred Clausen, Hattstedt-Mühle; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Daniel Thomsen, Bohnenland; Bauzeichnung einer Wärterbude für Posten 72; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Joh. Petersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau einer Landarbeiterwohnung für Johs. Johannsen, Süderholz; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Marg. Muhl, Schobüll; Bauzeichnung zu Umbauten an der Meierei in Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Karl Ketelsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Matthias Lorenzen, Olderup, Karl Sievertsen, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Aufbau eines Rethdaches auf dem Stallgebäude für Otto Höltzig; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Friedrich Lerche, Hattstedt, Christine Paysen, Hattstedtermarsch; Bauzeichnung zum Umbau des Schuppens zu einem Stallgebäude für Bernhard Matthiesen, Horstedtfeld; Bauzeichnung zu einem Anbau für Peter Clausen, Olderup, Ketel Lorenzen, Hattstedt, Heinrich Volquartsen, Kornmaas; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Auguste Bierwirth, Schobüll; Bauzeichnung zu einem Anbau für Hans Carstensen, Olderupfeld; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Chr. Mordhorst, Schobüll; Bauzeichnung zum Bau eines Sommerhauses für Sibbern Sibbersen in Schobüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Christian Magnussen, Olderup, und Hans Süncksen, Schobüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wochenendhauses für Anna Voss in Schobüll

C10 - 229

Baukonsense

1931 - 1932

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Friedrich Greve, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Uwe Kühl, Schobüll; Bauzeichnung zum Bau der Schankwirtschaft Hockensbüller Krug; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Thomas Petersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Dachausbau der Gastwirtschaft von Hans Clausen, Schobüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Heinr. Joh. Hinrichsen, Hockensbüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohngebäudes für Herrn Schröder, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für Siegfried Hansen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Joh. Diercks, Arlewatt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Fritz Hinrichsen, Schobüll, Peter Hinrichsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau eines Stallgebäudes für Friedrich Ketelsen, Herstum; Bauzeichnung zum Bau eines Versammlungsraumes für Elise Matthiesen, Petersburg

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum An- und Umbau an dem Wohnhaus von Christian Lorenzen, Hattstedt, 1934; Bauzeichnung zum Neubau einer Scheune für Karl Elsholst, Hockensbüllfeld, 1933; Bauzeichnung zum Wohnhaus für Heinr. Vollquardsen, Hattstedt, 1934; Bauzeichnung zum Wiederaufbau des Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Peter Clausen, Horstedtfeld, 1933; Bauzeichnung zum Anbau für Carl Martens, Olderupfeld, 1934; Bauzeichnung zum Wohnungsausbau für Hans Lass, Halebüll, 1934; Bauzeichnung zur Einrichtung einer Wohnung in der Scheune von Georg Feddersen, Wobbenbüllfeld, 1934; Bauzeichnung ARAL Regeltyp KS 75-RB, 1956; Bauzeichnung zur Saalerweiterung in der Gastwirtschaft Hans Clausen, Hattstedt, 1934; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Jens Christian Hansen, Hattstedt, 1933; Bauzeichnung zum Umbau des Gastzimmers und Bierschankes für K. Harten, Schobüll, 1934; Bauzeichnung zum Anbau einer Waschküche für Claus Dircksen, Hockensbüll, 1934

C10 - 226 1934 - 1936

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses mit Laden für Wilhelm Friedrichsen, Schobüll; Bauzeichnung zur Herstellung von 2 Wohnungen für Broder Paulsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Jens Carstensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus für Otto Steffensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Umbau des Wohnhauses für Paul Petersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Dachbodenausbau für Thomas Petersen, Halebüll; Bauzeichnung zum Anbau am Wohn- und Wirtschaftsgebäude für Peter Ingwersens Witwe, Hattstedt

C10 - 225

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zu einem Saalanbau für Christian Christiansen, Hattstedt; Bauzeichnung zur Verlegung des Kontors in der Fleischmehlfabrik in Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Umbau der Pension Friesenheim, Schobüll; Bauzeichnung zur Einrichtung einer Wohnung im Haus von Ingwer Nissen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Hans Ratje, Arlewatt; Bauzeichnung zum Zimmer-Einbau für Hermann Thomsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau einer Kleinsiedlung für Hermann und Johannes Backhaus, Hattstedt

C10 - 151 1935 - 1964

Dampfkesselüberwachung

enthält u.a.: Zeichnungen der Dampfkessel Meiereigenossenschaft Hattstedt, 1935, der Dämpfgemeinschaft Hattstedt, 1938, der Tierkörperverwertungsanstalt R. Henrich, 1938

C10 - 71 1936

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zu Erweiterungen im Haus von Thomas Röhe, Aukrug; Bauzeichnung zum Anbau am Stall von Ernst Nissen, Altendeich; Bauzeichnung zum Anbau am Wohngebäude von Jens Jensen, Hattstedtermarsch; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Nicolaus Greggersen, Alterdeich; Bauzeichnung zur Einrichtung einer zweiten Wohnung im Wohnhaus von Johannes Aye, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Joh. Möller, Hockensbüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für Ferdinand Albertsen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für S. Kahlke

C10 - 84 1936

Bauakte Johs. Backhaus, Hattstedt

enthält u.a.: Bauzeichnung eines Blechschuppens und Garage

C10 - 70 1936 - 1937

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zu einem Wohnhaus für Martin Höfer, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Anbau am Wohnhaus von Emil Clamer, Hattstedt; Bauzeichnung zur Instandsetzung der Wohnung von Johann Carstensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau eines Stalles für Adolf Ahrendsen; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Hugo Sörensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Ausbau eines Saales zu Wohnraum für Dr. Kiesselbach (Kinderheim Schobüll); Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses mit Gärtnerei für Josef Hübbers, Hattstedt; Bauzeichnung zur Wiedererrichtung eines Anbaus an dem Wohnhaus von Christian Mensing, Hattstedt; Bauzeichnung zum Anbau am Wohngebäude für Simon Petersen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Nikolay Hansen, Horstedt; Bauzeichnung zum Wohnungseinbau für Hans Albertsen, Horstedt; Umbauzeichnung für die Spar- und Leihkasse in Hattstedt

C10 - 234 1936 - 1945

Bauwesen

enthält u.a.: Baustatistik 1939, 1941; Bauzeichnung zum Umbau des Friesenheims in Schobüll, 1937

C10 - 238 1937

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum An- und Umbau des Wohngebäudes für Peter Süncksen, Hockensbüll; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Hermann Jessen, Schobüll; Bauzeichnung zum Verkleinern des Hauses für Sytze Kooistra, Halebüll; Bauzeichnung zum Wohnungsanbau für Johann Carstensen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Um- und Anbau des Wohnteils für Jürg. Jürgensen, Olderupfeld

C10 - 36 1937 - 1938

Baukonsense (Bauscheine 300-452)

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Stallbau am Friesenheim Schobüll; Bauzeichnung zum Bau eines Tanzsaales für Hans Carstens, Horstedt; Bauzeichnung zum Stallanbau für Hans Petersen, Spaltenhof zu Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Anbau für Martin Edlefsen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau einer Arbeiterwohnung für Peter Johannsen, Wobbenbüll; Bauzeichnung zum Bau einer Scheune für Lorenz Paulsen, Arlewatt; Bauzeichnung zum Wohnungseinbau für Hans Albertsen, Horstedt; Bauzeichnung zum Schuppenanbau für Lorenz Hansen, Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Neubau eines Wohnhauses für Ludolf Hansen, Schobüll; Bauzeichnung zum Umbau des Hauses von Christ. Paulsen; Bauzeichnung zum Scheunenanbau für Paul Fr. Paulsen, Drift, Hattstedt; Bauzeichnung zum Stallanbau für Julius Wolbersen, Drift, Hattstedt; Bauzeichnung zum Bau eines Landarbeiterwohnhauses für Ingwer Feddersen, Olderup, und Hugo Thomsen, Olderup

C10 - 244 1937 - 1939

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung für ein Eigenheim für Landarbeiter; Bestandszeichnung der Porrendarre des Kaufmanns Nachtigal in Horstedtfeld; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für P.A. Sörensen, Hattstedt; Bauzeichnung zu einem Anbau an der Gastwirtschaft Görrissen in Horstedt; Ansichten vom Friesenheim, Schobüll; Bauzeichnung für ein Gewächshaus für I. Hübbers, Hattstedt; Bauzeichnung zum Umbau für Gabriel Bendixen, Hattstedt; Bauzeichnung für Eigenheim-Heuerlingswohnung für Landarbeiter, Schobüll; Bauzeichnung einer Landarbeiterwohnung für Johannes Holst, Hattstedt

C10 - 240 1938 - 1939

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Theodor Ahrendsen, Ahrenshöft, Thomas Hansen, Hattstedt, Arthur Boysen, Hattstedt; Bauzeichnung zum Wiederaufbau der Kirche in Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Peter Wolbersen, Hattstedt, für Frau Wohldorf, Schobüll; Bauzeichnung zum Anbau für Lorenz J. Christiansen, Hattstedtfeld; Bauzeichnung zum Bau einer Wohnung mit Schmiede für Julius Hein, Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Sommerhauses für Propst Petersen, Schobüll; Bauzeichnung zum An- und Umbau für Matthias Clausen, Olderup; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Adolf Wulkau, Schobüll; Bauzeichnung zum An- und Umbau für Karl Voß, Olderup; Bauzeichnung für die Umbauung des Damfkessels der Porrendarre auf Horstedtfeld

C10 - 175 1939 - 1944

Baukonsense

enthält u.a.: Bauzeichnung zum Anbau eines Schuppens für Th. Rimpau, Hattstedt, 1943; Bauzeichnung zum Bau eines Schuppens für Heinrich Hansen, Schobüll, 1941; Bauzeichnung zum Bau eines Wohnhauses für Carsten Jensen, Altendeich, 1941; Bauzeichnung zum Bau eines Wohn- und Wirtschaftsgebäudes für eine Landarbeiterstelle in Lundenberg; Bauzeichnung für den Wiederaufbau des Wirtschaftsgebäudes der Landstelle Hattstedtermarsch 62, 1940; Bauzeichnung zum Abbruch und Wiederaufbau des Wohnteils für Carl Brodersen, Altendeich, 1939; Bauzeichnung zum Anbau an dem Brückenwaagenhäuschen der Spar- und Darlehnskasse, 1939; Bauzeichnung zum Bau einer Getreidescheune für Boy Paysen, Horstedtfeld, 1939; Bauzeichnung zum Stallanbau für Georg Feddersen, Wobbenbüllfeld, 1939; Bauzeichnung für eine Landarbeiterwerkwohnung für Bernhard Matthiesen, Horstedtfeld, 1939

C10 - 132 1949 - 1960

Ansiedlungsgenehmigungen

enthält u.a.: Niederschrift über den Grundsatztermin zum Aufbauplan der Gemeinde Schobüll, 1960

C10 - 155

Bauwesen

C10 - 102 1951 - 1956

Ehrenmal für die Gefallenen der Weltkriege

enthält u.a.: Listen der Gefallenen und Vermißten; Zeichnung der Kriegerehrung

C10 - 176

Bauakte Pastorat in Hattstedt

enthält v.a.: Bauzeichnungen

C10 - 1 1979

Aufstellung einer Tafel mit Ortsplan der Gemeinde Hattstedt

enthält u.a.: Foto der Tafel

07. Straßen und Wegewesen

C10 - 24 vor 1945

Verlauf der Reichsstraße durch die Ortschaft Hattstedt, Karte 1 Blatt

C10 - 218 1949 - 1960

Straßen- und Wegesachen

enthält u.a.: Ordnungsverfügungen wegen Ableitung von Abwässern, 1952-1957

C10 - 153 1949 - 1965

Straßenwesen

C10 - 135 1938, 1950 - 1960

Straßenwesen

enthält u.a.: Plan der Erdkabel im Fernsprechortsnetz Hattstedt, 1959; Verzeichnis der vom Anbau freizuhaltenden Landstraßen 1. Ordnung, 1938, 1960 und 2. Ordnung, 1952; Reklameschilder an Straßen

C10 - 152 1957 - 1965

Straßenwesen

enthält u.a.: Ausbauwünsche der Wirtschaftswege, 1961; Fahrplanentwurf der Busbahnlinie Niebüll-Husum-Heide, 1965

C10 - 203 1958 - 1963

Straßenbau Hattstedt

enthält u.a.: Grundstückskaufverträge der Gemeinde Hattstedt

C10 - 170 1961 - 1963

Wirtschaftswegebau Olderup

C10 - 219 1962

Wegebau Gemeinde Hattstedt

C10 - 14 1963 - 1977

Verträge mit dem Straßenbauamt Flensburg

enthält v.a.: Verträge über Anspruchnahme des Straßengrundes zwecks Zufahrt zum Grundstück

C10 - 88 1966

Ausbau der Ortsdurchfahrt Hattstedt

enthält u.a.: Lageplan; Querschnitte

C10 - 15 1971 - 1977

Straßenbauarbeiten in der Gemeinde Wobbenbüll

enthält u.a.: Erweiterung des Hauptrohrnetzes am Süderweg, 1976; Verlegung einer Trinkwasserleitung am Noderbergweg, 1976; Erschließung eines Neubaugebietes zwischen Borgerweg und K81, 1976; Ausbau eines Rad- und Gehweges am Borgerweg, 1975

C10 - 86

Angebot der Firma Engelhardt betreffend Schmutzwasserkanalisation Schobüll, Bauabschnitt 1972

08. Feuerwehr

C10 - 32 1942 - 1955

Protokolle der Sitzungen des Feuerlöschverbandes Hattstedt Siehe Bestand B2, Signatur 718

C10 - 43 1942 - 1960

Kassenbuch des Feuerlöschverbandes Hattstedt Siehe Bestand B2, Signatur 1641

C10 - 162 1960 - 1965

Feuerwehrangelegenheiten

enthält u.a.: Satzungen der Freiwilligen Feuerwehren Hattstedt-Wobbenbüll, Schobüll, Horstedt, Olderup, Arlewatt, 1960, Horstedt, 1965; Ernennungsurkunden zum Oberbrandmeister und Brandmeister, 1960; Dienstausweis des Brandmeisters Hans M. Danielsen, 1954

09. Sozial- und Jugendwesen

C10 - 148 1930 - 1964

Fürsorgeunterstützung

C10 - 49 Verzeichnis der FU und RFU-Empfänger zwecks Ausstellung von Behandlungss	1946 - 1948 scheinen
C10 - 82 Räumungsfamilienunterhalt, Einzelfälle	1947 - 1960
C10 - 167 Versorgung nach Artikel 131 GG, Fürsorge für Berufssoldaten	1948 - 1963
C10 - 248 Lastenausgleich enthält v.a.: Hausratshilfe	1948 - 1964
C10 - 104 Öffentliche Fürsorge, Kriegsfolgenhilfe, allg. enthält u.a.: Verzeichnis der FU- und RFU-Empfänger	1948 - 1965
C10 - 254 Soforthilfe Gemeinde Wobbenbüll	1949 - 1956
C10 - 95 Sonstige Wohlfahrtsaufgaben enthält u.a.: Lebensmittelspenden; Kundgebung des Deutschen Roten Kreuzes 26. Mai 1951, Druck	1949 - 1957
C10 - 96 Erwerbslosenfürsorge	1949 - 1957
C10 - 252 Soforthilfe Gemeinde Olderup	1949 - 1958
C10 - 159 Soforthilfe Gemeinde Schobüll enthält u.a.: Aufstellung der Unterhaltsempfänger der Gemeinde Schobüll	1949 - 1959
C10 - 251 Lastenausgleich enthält v.a.: Hausratshilfe	1949 - 1959

C10 - 111 Unterhaltshilfeempfänger		1	949 - 1960
enthält u.a.: Vertrag zwischen dem Kreis Husum und der AOK des Kreises Husur Unterhaltshilfeempfänger im Rahmen des Soforthilfegesetzes in Krankheitsfällen, 1950	m über	die	Betreuung der
C10 - 171 Heimkehrerbetreuung		1	949 - 1960
C10 - 255 Soforthilfe Gemeinde Horstedt		1	949 - 1956
C10 - 253 Soforthilfe Gemeinde Arlewatt		1	949 - 1961
C10 - 250 Soforthilfe Hattstedt und Hattstedtermarsch		1	949 - 1962
C10 - 103 Umsiedlung		1	949 - 1965
C10 - 165 Fürsorgewesen, Gemeinde Schobüll		1	949 - 1965
C10 - 168 Kriegsbeschädigten- und Heimkehrerversorgung		1	949 - 1965
C10 - 249 Einheimische Fürsorge, allgemeiner Schriftwechsel		1	950 - 1956
C10 - 91 Wohlfahrtssachen		1	950 - 1957
C10 - 204 Ausbildungs- und Erziehungsbeihilfen		1	950 - 1958

1949 - 1960

C10 - 245 Geschlossene Fürsorge, Verfügungen und Bestimmungen	1950 -	1959
C10 - 185 Flüchtlingsfürsorge, Aussiedlungs- und Erziehungsbeihilfen u.a. enthält u.a.: Bemühungen um Errichtung einer Kalksandsteinfabrik Arthur Voss, Wobbenbüll	1950 -	1962
C10 - 52 Jugendhilfswerk	1951 -	1962
C10 - 62 Alkoholkranker Max Schreiber, Hattstedt	1952 -	1955
C10 - 247 Geisteskranke Anna Gerth	1952 -	1958
C10 - 246 Hausbeschulung des Günter Lorenzen	1955 -	1959
C10 - 150 Rentenversicherung, allg.	1955 -	1965
C10 - 74 Geschlossene Fürsorge enthält u.a.: Statistik über die Gründe der Hilfsbedürftigkeit der im Rahmen der offenen Sozialhilfe unterstütz 1961-1962; Bericht über das Ergebnis der Überprüfung der Fürsorgeangelegenheiten des Amtes Hattstedt, der ausgezahlten Weihnachtsbeihilfen		ո, 1958,
C10 - 128 Rentnerwohnheim Hattstedt enthält u.a.: Bauzeichnungen; Grundstücksüberlassungsvertrag, 1960	1958 -	1965
C10 - 166 Fürsorgesachen enthält v.a.: Angelegenheiten des DRK	1958 -	1965

C10 - 73 1959 - 1965

Geschlossene Fürsorge, allg.

enthält u.a.: Statistiken über gezahlte Weihnachtsbeihilfen, Feuerungsbeihilfen

C10 - 154 1960 - 1961

Belege zum Bau des Rentner-Wohnheimes in Hattstedt

C10 - 105 1962 - 1965

Kinder-Erholungsfürsorge

enthält auch: Zeltplatz Schobüll

C10 - 228 1964 - 1967

Rentnerwohnheim Hattstedt

enthält u.a.: Bauzeichnungen; Wirtschaftlichkeitsberechnung; Grundstückskaufvertrag zwischen den Gemeinden Hattstedt, Hattstedtermarsch, Horstedt und Wobbenbüll und der Gemeinde Hattstedt, 1964

10. Standesamt

C10 - 107 1952 - 1962

Schobüll

Belege zum Heiratsregister

enthält auch: Aufgebotsliste Standesamt Olderup, 1952-1961

C10 - 112 1963 - 1966

Schobüll

Aufgebote Standesamt Schobüll